

Секция «Журналистика»

Медийная репрезентация деятельности Совета Безопасности ООН в публикациях газет «The New York Times» и «Frankfurter Allgemeine Zeitung»

Стурки Георгий Мамеевич

Студент

*НИУ "Белгородский государственный университет журналистики, Белгород, Россия
E-mail: olgasilver@yandex.ru*

В последнее время политическая обстановка в мире развивается под влиянием противоречивых тенденций. Несмотря на пропаганду мира и укрепления межгосударственного сотрудничества, многие страны продолжают вести политику глобального вооружения и негласное соперничество в разработках военной промышленности. По данным германского института по изучению международных конфликтов в Гейдельберге только в одном 2012 г. в мире велось 18 войн и 43 вооруженных конфликта, и происходило это почти на каждом континенте, исключением являлись Австралия и Антарктида.

С целью обеспечения мира и социального согласия в мире был создан Совет Безопасности при Организации Объединенных наций. Совет Безопасности ООН в XXI в., несмотря на свой авторитет, зачастую принимает решения, противоречащие своим же основным функциям. Данный политический орган в последнее время поддается критике со стороны представителей власти различных государств, политических экспертов, участников военных конфликтов. Все эти мнения и суждения создают медийное лицо Совета Безопасности ООН в глобальном информационном пространстве, что способствует формированию общественного мнения об эффективности работы органа.

Судить об эффективности деятельности Совета Безопасности ООН можно опираясь на отзывы в средствах массовой информации. Так, с этой целью мы рассмотрели публикации по проблеме исследования в двух уважаемых изданиях: «The New York Times» и «Frankfurter Allgemeine Zeitung».

В 2011 г. на официальном сайте «The New York Times» вышло в свет 2732 материала с упоминанием «Security Council UN». В 2012 г. на электронном носителе этого же издания с аналогичным упоминанием, читатели могли просмотреть 3270 материалов. На сайте «Frankfurter Allgemeine Zeitung» в 2011 г. было опубликовано 326 материалов с упоминанием «Sicherheitsrat der UN», в 2012 г. – 253.

Следует отметить, что данная статистическая подборка включает в себя ежедневные информационные заметки, аналитические статьи и рассуждения в блогах. Наиболее часто в рассматриваемый период в СМИ освещались следующие военные конфликты: «арабская весна», серьезные конфликты в Ливии, Сирии, Йемене, Судане, Мали, протесты против 40-летнего правления Муаммара Каддафи и др.

Как в американском, так и в немецком СМИ политический орган предстаёт как «живой организм со своими болезнями, стрессами и депрессиями, периодически располагая хорошим настроением». Особо отметим тот факт, что по вопросам принятия резолюций относительно проблемных ситуаций на Ближнем Востоке, например в Ливии и Сирии, Совет Безопасности был подвержен массовой волне критики, включая анализируемые нами газеты. Однако стоит принять к сведению, что резолюции, касающиеся конфликтов в Африке, были приняты единогласно и получили положительную

оценку в анализируемых печатных изданиях.

Также отметим, что американское издание в разы чаще обращается к информационному анализу деятельности Совета Безопасности ООН, что свидетельствует о большей заинтересованности редакции в освещении данного вопроса. Прежде всего, стоит отметить, что США на протяжении почти 70 лет является постоянным членом Совета Безопасности ООН, что даёт регулярные информационные поводы для создания отчётных материалов. Напротив, Германия не входит в число постоянных членов и только пять раз (1977 – 1978 , 1987 – 1988 , 1995 – 1996 , 2003 – 2004 , 2011 – 2012) становилась непостоянным членом организации. Этот факт подтверждает меньший интерес немецкого издания к репрезентации деятельности Совета Безопасности.

Подводя итог, следует подчеркнуть, что в данном исследовании деятельность Совета Безопасности была показана многообразно и авторы анализируемых изданий чаще приходили к выводу, что эффективность работы организации зависит от согласованных решений. В 2011 – 2012 гг. произошло достаточное количество вооружённых конфликтов, для того, чтобы охарактеризовать действия Совета Безопасности. Основываясь на проведенном исследовании, стоит отметить, что ситуация на Ближнем Востоке показала изъяны в механизме всемирной организации и дала пищу для размышлений журналистскому сообществу. Однако, события на африканском материке и реакция Совета Безопасности, вызвали положительные отзывы об эффективности деятельности данного политического органа со стороны авторов «The New York Times» и «Frankfurter Allgemeine Zeitung».